

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o kiadás 1959 november 7 21 óra 45 perc

EMBARGO: szombaton 22 óráig!
Hazánkba látogott Liu Sao-csi, a Kínai Népköztársaság elnöke

k KM Gg ru 1959 november 7
51

Dobi István elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Kínai Népköztársaságban tett látogatása idején meghívta Liu Sao-csi elvtársat, a Kínai Népköztársaság elnökét, hogy a neki megfelelő időben látogasson el a Magyar Népköztársaságba. Liu Sao-csi a meghívást elfogadta. /MTI/

- o -

Fogadás a szovjet nagykövetségben november 7-e Ünnepe alkalmából

t HA/hmó/gg or 1959 november 7
52

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából Ty. F. Stikov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton este fogadást adott. A fogadáson részt vett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Vádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Műnick Ferenc, a Linisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock János, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Kemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Jelen volt a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson részt vett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

- o -

V É G E ! ! !



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. november 8. 8 óra - perc

Világvarosiasabb lesz a Belváros - beépülnek a foghíjak - leszerelik az izléstelen hirdető berendezéseket

1959. november 8.

Az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén a kerület belvárosi jellegének kialakításáról tárgyalt. Az elmúlt hónapokban ezen a téren számottevő eredményeket értek el. Az építési osztály például 49 üzletbérlet kötelezett neon felszerelésére, s több mint 250 határozatot hoztak az izléstelen, városképet rontó hirdetőablak, vitrinek leszerelésére. Az intézkedések eredményeként a Belváros főutvonalairól eltűntek a gyalogjárók fölé nyúló cégtáblák, s a tatarozásokkal egyidejűleg új, szebb köntöst kaptak a belvárosi üzletsorok is.

Fokozatosan beépülnek a kerület foghíjas telkei. Jelenleg a Múzeum körút 9, a Múzeum körút 23-25, az Alpári Gyula utca 2, az Arany János utca 24 és a Bihari János utca 5. számú telkeken építenek korszerű, a környék képébe beilleszkedő új épületeket. Polyamatban van a Bécsi utca 4. szám alatti felvonulási épület lebontása is.

A tanács rendszeresen ellenőrzi az üzletek, árudák esti kivilágítását, a neonberendezések üzemeltetését. Ha az üzletbérlet ostéknént nem világítják ki portáljukat, szabálysértési eljárást indítanak ellenük. Pontos kimutatást készítettek arról, hol vannak még szeméttantó, csunya, a Belvárosba nem való hirdetések, portálok, s ezeknek tulajdonosait kötelezik a korszerűsítésre.

A belvárosi utak karbantartására jóval több, mint két és félmillió forintot irányzott elő a tanács. A pénzből ebben az évben eddig több mint 9000 négyzetmeter területű aszfalt-uttestet és mintegy 2000 négyzetmeter területű járdát építettek, hoztak rendbe. A kerület parkjaiban felesleg padot festettek át, kijavították a rossz ivókutakat és ugynevezett gyöngykavicsal terítették be a parksétányokat.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy gyorsítani kell a kerület szépítését. Tovább folytatják a parkok, terak rendbehozatalát, virágosítást, s külön bizottságok ellenőrzik az utcákon, a lakóházakban a tisztasági előírások megtartását. Az eddiginél gyorsabb ütemben akarják folytatni az üzletportálok korszerűsítését, a neonberendezések felszerelését és az izléstelen hirdetések, reklámok eltávolítását. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. november 8. 9 óra - perc

Új magyar regények, népszerű klasszikusok a Szépirodalmi Kiadó terveiben - jelentős művek gazdagítják a sorozatokat - Rövidesen megindul az Aranykönyvtár

2 1959. november 8.

A Szépirodalmi Kiadó az év utolsó negyedében ismét jelentős műveket helyez az olvasók asztalára. A könyvek egy része már elhagyta a nyomdákat, részben a közeljövőben kerülnek a könyvesboltokba. Több mű gazdagítja élő irodalmunkat, így például Erdődy János regénye, A negyedik lovas, amely az ugynevezett "keresztény magyar középszelet" súlyos válságát, lezüllését mutatja be a második világháború, a fasiszmus tombolása idején. A pengő boszorkánytánc címmel jelenik meg Hegedüs Géza Európa közepén című sorozatának újabb kötete. Kiadják Hidas Antal: Márton és barátai, Molnár Géza: Márta, Révay József: Bűn jel /Constantinus császárról és koráról szól/ és Szinnyey Julia: Hajnal című regényét. Illés Béla Kárpáti rapszódia című regényéből bibliofil kiadás készült, Hincz Gyula rézkarcáival. A harmincas évek kispolgárát állítja eléink Remenyik Zsigmond, Mese habbal című satirikus regénye. Bodó Béla elbeszéléskötetében a fasiszmus koncentrációs táborainak ezernyi borzalma, mérhetetlen szenvedése emlékezteti az olvasót a kegyetlen multira. A kötet címe: Kain visszatér. Élő költőink közül Madarász Emil, Maróti Lajos, Simon István, Komjáthy Győző kötetei tartoznak a negyedév újdonságaihoz. Tabi László és Urbán Ernő egy-egy vidám könyvvel szerepel a tervekben.

Új művekkel gazdagodnak az egyes sorozatok is. A Magyar Parnasszusban Radnóti Miklós összes versei és műfordításai látnak napvilágot. Nagy Lajos műveinek sorában most egy kötetben kapja kézhez az olvasó a Vadenbér és A tanítvány című regényeket. Gábor Andor színműveit tartalmazza az írók bemutatkozó sorozat új kötete, míg Jókai Mór műveinek sorozatát a Fekete gyémántok című regény gyarapítja. Az Olesó Könyvtárban capek, cooper, Dumas, Mikszáth, Móricz, Thury Zsuzsa művek látnak napvilágot. Külön említjük meg Solohov kiváló alkotásának, az Emberi sorznak a közreadását. A Kincses Könyvek sorában egy-egy Jókai, Móricz és Stendhal regényt kapnak kézhez az olvasók. Decem-berben indul az Aranykönyvtár, amelynek első kötetként Jókai Mór: Az aranyember című regénye jelenik meg. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. november 8. 10 óra - perc

A Vidám Színpad művészei megállapodtak az oroszországi szénbányászokkal

3 1959. november 8.

A napokban népes színészküldöttség látogatott el az oroszországi szénbányászokhoz. Tagjai a Vidám Színpad művészei voltak, akik két jól sikerült előadással kedveskedtek a vendéglátóknak.

A művészek és bányászok találkozásán megállapodás született, amely szerint a jövőben rendszeres kapcsolatot építenek ki egymással. A megállapodás egyik pontjában a Vidám Színpad művészei vállalták, hogy két havonként vagy negyedévenként ellátogatnak a bányászvárosba és bemutatják műsorukat. Igéretet tettek arra is, hogy dramaturgiai és egyéb szakemberekkel segítik a helyi színjátszókat, sőt a színpad szcenikusa tervet készít az oroszországi szabadtéri színpad átépítésére is.

A szénbányászok viszonzozzák majd a látogatókat, s például november 10-én, a társulat ülésén már együtt ünneplik a színészekkel a kabaré államosításának 10. évfordulóját. Az ünnepi ülésen műsorról az oroszországi bányászzenekar és színjátszó csoport gondoskodik, s itt írják majd alá megállapodásukat is. /MTI/

-o-o-o-o-

Postán is lehet könyvet rendelni

4 1959. november 8.

A könyvek iránt rohamosan növekvő érdeklődés kielégítésére az illetékesek most lehetővé tették, hogy postán is lehessen könyvet rendelni. Elsősorban olyan vidéki helységek lakóinak könyvvásárlását igyekeznek ezzel segíteni, amelyekben nincs könyvesbolt. Ötven forintnál nagyobb összegű rendelés esetén a megrendelőnek nem kell a felmerülő egyéb költségeket /szállítás, portó/ megfizetnie. Az igényeket a következő címre lehet bejelenteni: Könyvet postán, Budapest 4. Postafiók 144. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. november 8. 11 óra - perc

Budapestre jön Nicola Rossi-Lemeni

5

1959. november 8.

A közeli napokban vendégszereplésre Budapestre érkezik Nicola Rossi-Lemeni, a New-York-i Metropolitan és a milánói Scala basszistája. A neves művész november 18-án a Faust Mefisztó-szerepében mutatkozik be, november 22-én a Don Carlosban Fülöp szerepét énekli, november 27-én pedig a Borisz Godunov címszerepét alakítja. Mindhárom szerepet az eredeti nyelven énekli. /MTI/

-o-o-o-o-

Szocialista megállapodást kötött a Mezőgazdasági és a Közgazdasági Kiadó

6

1959. november 8.

A párt mezőgazdasági politikájának, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének... hatványozottabb segítségére nagyjelentőségű megállapodást kötött a Mezőgazdasági és a Közgazdasági Kiadó. A párt VII. kongresszusa és hazánk felszabadulásának közelgő 15. évfordulója tiszteletére kötött szocialista megállapodás alapján a jövőben kölcsönösen adnak ki olyan könyveket, amelyek nagyobb olvasóközönségre tarthatnak számot, s amelyek terjesztése politikai, népgazdasági okokból mindkét kiadó vásárlóközönsége szempontjából kívánatos. A Mezőgazdasági Kiadó segíti társát könyvelőállítási problémáinak megoldásában, a Közgazdasági Kiadó pedig részt vállal a mezőgazdasági szakkönyvek terjesztéséből is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. november 8. 13 óra - perc

Kétszáz műszaki dolgozó orosz, német, francia nyelvtanfolyama kezdődik - üzemi technikum a Ceglédi Gépjavitó Vállalatnál

1959. november 8.

Ebben az évben megnőtt az építőipari dolgozók érdeklődése a tanulás iránt. Az őszei több mint 2700-an iratkoztak be az általános iskolák felső osztályaiba. Közülük több mint ezren az üzemi általános iskolák ötven osztályában tanulnak. Az üzemi iskolákat megkedvelték a dolgozók és szorgalmukat növeli az is, hogy a szakszervezet biztosítja a tanulásához szükséges könyveket. A középiskolákban 1836-an tanulnak tovább, a különböző egyetemekre pedig 400-an járnak. Az idén 33 középiskola és 73 egyetemista részesül az építőipari vállalatok ösztöndíjából. A tanulás iránti igényt mutatja az is, hogy például a Ceglédi Gépjavitó Vállalatnál - 45 dolgozó kívánságára - üzemi technikumot alakítottak, amelyért a dolgozók jelentős anyagi áldozatot hoznak.

Hogy érdeklődés tapasztalható a politikai kérdések iránt is. Ezért a szakszervezet központja a hónap 18-án négynapos szakszervezeti politikai iskolát indít, amelyen az ország különböző részéről mintegy 150 szakszervezeti előadó vesz részt. Itt állami és szakszervezeti vezetőktől tájékoztatást kapnak kül- és belpolitikai kérdésekről, a kongresszusi irányelvek építőipari vonatkozásairól, a mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatban az építőiparra háruló feladatokról és természet-tudományos kérdésekről.

Az idegen nyelvek iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy a szakszervezet szerelő- és vasipari szakmai bizottsága orosz, német, francia nyelvtanfolyamokat rendez. Mintegy 200 budapesti műszaki dolgozó jelentkezett ezekre a tanfolyamokra ezzel a céllal, hogy a nyelvek ismeretében, az igen gazdag külföldi műszaki szakirodalmat eredetiben tanulmányozhassa és értékesíthesse munkájában. A jelentkezések a nyelvtanfolyamokra nagyrészt lezárultak és a hallgatók - gimnáziumi tanárok vezetésével - a napokban kezdik meg a nyelvtanulást, egyrészt a MEMOSZ székházában, másrészt a Fűtőberendezési-, a Közuti Hídfenntartó és a Budapesti Szerelő Vállalatnál. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. november 8. 11 óra - perc

Budapestre jön Nicola Rossi-Lemeni

5

1959. november 8.

A közeli napokban vendégszereplésre Budapestre érkezik Nicola Rossi-Lemeni, a New-York-i Metropolitan és a milánói Scala basszistája. A neves művész november 18-án a Faust Mefisztó-szerepében mutatkozik be, november 22-én a Don Carlosban Fülöp szerepét énekli, november 27-én pedig a Borisz Godunov címszerepét alakítja. Mindhárom szerepet az eredeti nyelven énekli. /MTI/

-o-o-o-o-

Szocialista megállapodást kötött a Mezőgazdasági és a Közgazdasági Kiadó

6

1959. november 8.

A párt mezőgazdasági politikájának, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének... hatványozottabb segítésére nagyjelentőségű megállapodást kötött a Mezőgazdasági és a Közgazdasági Kiadó. A párt VII. kongresszusa és hazánk felszabadulásának közelgő 15. évfordulója tiszteletére kötött szocialista megállapodás alapján a jövőben kölcsösen adnak ki olyan könyveket, amelyek nagyobb olvasóközönségre tarthatnak számot, s amelyek terjesztése politikai, népgazdasági okokból mindkét kiadó vásárlóközönsége szempontjából kívánatos. A Mezőgazdasági Kiadó segíti társát könyvelőállítási problémáinak megoldásában, a Közgazdasági Kiadó pedig részt vállal a mezőgazdasági szakkönyvek terjesztéséből is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. november 8. 13 óra - perc

Kétszáz műszaki dolgozó orosz, német, francia nyelvtan-
Tolyama Kézdőiskola - Üzemi technikum a Ceglédi Gépjavitó
Vállalatnál

1959. november 8.

Ebben az évben megnőtt az építőipari dolgozók érdeklődése a tanulás iránt. Az ősszel több mint 2700-an iratkoztak be az általános iskolák felső osztályaiba. Közülük több mint ezren az üzemi általános iskolák ötven osztályában tanulnak. Az üzemi iskolákat megkedvelték a dolgozók és szorgalmukat növeli az is, hogy a szakszervezet biztosítja a tanuláshoz szükséges könyveket. A középiskolákban 1836-an tanulnak tovább, a különböző egyetemekre pedig 400-an járnak. Az idén 33 középiskolás és 73 egyetemista részesül az építőipari vállalatok ösztöndíjából. A tanulás iránti igényt mutatja az is, hogy például a Ceglédi Gépjavitó Vállalatnál - 45 dolgozó kívánságára - üzemi technikumot alakítottak, amelyért a dolgozók jelentős anyagi áldozatot hoznak.

Nagy érdeklődés tapasztalható a politikai kérdések iránt is. Ezért a szakszervezet központja a hónap 18-án négynapos szakszervezeti politikai iskolát indít, amelyen az ország különböző részéről mintegy 150 szakszervezeti előadó vesz részt. Itt állami és szakszervezeti vezetőtől tájékoztatást kapnak kül- és belpolitikai kérdésekről, a kongresszusi irányelvek építőipari vonatkozásairól, a mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatban az építőiparra háruló feladatokról és természet-tudományos kérdésekről.

Az idegen nyelvek iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy a szakszervezet szerelő- és vasipari szakmai bizottsága orosz, német, francia nyelvtanfolyamokat rendez. Mintegy 200 budapesti műszaki dolgozó jelentkezett ezekre a tanfolyamokra s az a céllal, hogy a nyelvek ismeretében az igen gazdag külföldi műszaki szakirodalmat eredetiben tanulmányozhassa és értékesíthesse munkájában. A jelentkezők a nyelvtanfolyamokra nagyrészt lezárultak és a hallgatók - gimnáziumi tanárok vezetésével - a napokban kezdik meg a nyelvtanulást, egyrészt a MEMOSZ székházában, másrészt a Fűtőberendezési-, a Közúti Hídfontartás és a Budapesti Szerelő Vállalatnál. /MTI/

-o-o-o-o-

B 6. kiadás 1959. november 8. 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959. november 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, vasárnap délbent:

Több helyen még kisebb eső,

Európa legnagyobb részén csapadékos az idő. Legerősebb az esőzés a Balkánon, Bjeloruszsiában és Lengyelország déli felében. Szárazabb időjárás csak Nyugat-Európában, a keleti-tenger környékén és a Szovjetunio európai területének délkeleti felében uralkodik.

Hezánkban szombaton a Dunántul nagy részén és a Mátra-Bükk környékén tovább tartott az esős idő. A nyugati határszélen és az Alföldön azonban a reggeli órákban elállt az eső, sőt néhány helyen kissé fel is szakadozott a felhőzet. A lehullott csapadék mennyisége Pápán 10, Balassagyarmaton 9, Kisbéren 7, Győrött 6 milliméter volt, a többi helyen 5 milliméter alatt maradt. Sőt sok helyen az 1 millimétert sem érte el. A hőmérséklet napközben nyugaton 4-7, keleten általában 7-10, Körösszakálon 11 fokig emelkedett. Ma hajnalban Szendrőládon mínusz 1, Fügödön 0 fokig hűlt le a levegő, máshol 1- és 6 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Az ország keleti felében egy-két helyen gyenge talajmenti fagy volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, több helyen még kisebb eső. Elénkülő, a Dunántulon helyenként erős északi-északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet 1-4 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6-9 fok között. /MTI/

A Duna vízállása vasárnap délbent 155 cm.

B 7. kiadás 1959 november 8 10 óra 50 perc

Felavatták Heves megye legnagyobb falusi áruházát

1959 november 8

10.

A földművesszövetkezetek Heves megyei szövetsége több mint egymillió forintos költséggel Gyöngyöstarjánban építtette fel a megye legnagyobb és legkorszerűbb falusi áruházát. Ragyogó üvegfalai között kapott helyet az önkiszolgáló vegyesbolt, a textil- és ruházati részleg és egy nagyvárosi színvonalú, korszerű cukrászda. Az új áruházat vasárnap Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese adta át renesztetésének. Vasárnap még Karcason és Tarnaménán avattak új, korszerű földművesszövetkezeti boltokat. Az új üzletházak átadásával az év eleje óta több mint hétmillió forintot költöttek a megye földművesszövetkezeti bolthálózatának korszerűsítésére. /MTI/

Grafikai kiállítás nyílt, muzeumi hét kezdődött Nagykanizsán

1959 november 8

9.

Vasárnap kiállítás nyílt a nagykanizsai Thury György Múzeumban Vaszary János grafikai műveiből. A kiállítás megnyitása alkalmával muzeumi hetet rendeztek Nagykanizsán. A hét minden napján neves történészek, Kossuth-cíjas tudósok és tudományos kutatók tartanak előadásokat a város művelődési házában. /MTI/

Új emlékműveket avartak vasárnap Csongrádon

1959 november 8

14.

Vasárnap Csongrád megye számos művelődési otthonában emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról. Csongrádon nagygyűlésen méltatták november 7 jelentőségét, majd a Kossuth téren emlékművet avattak a felszabadító szovjet hősök tiszteletére. A mintegy tíz méter magas márványobeliszk csúcsát fehér márványból faragott ótáru csillag díszíti. Az emlékmű környékét - főként társadalmi munkával - a fiatalok parkosították: az elmúlt hetekben. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959 november 8 16 óra 50perc

/Uj emlékműveket avattak....folyt/

14.

A vasárnapi avatóünnepségen a párt, a tanács, a tömegszervezetek képviselői koszorukat, az üzemi dolgozók virágcsokokat helyeztek az emlékmű talapzatára. /MTI/

Kitüntették a kiváló ujitókat és feltalálókat

1959 november 8

8.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal vasárnap a SZOT székházában fogadást adott az ország lekválóbb ujitóinak és feltalálóinak tiszteletére, s először tüntették ki a "Kiváló Ujitó"-jelvényvel az ujitómozalom legjobbait. A kitüntetéseket Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke nyújtotta át kilencvenhat dolgozónak, akiknek zöme mindennapi feladatán kívül ötven-száz vagy még ennél is több észszerűsítéssel, találmánnyal segítette gazdasági életünk fejlődését.

A fogadást a Zeneakadémia nagytermében ünnepség követte, ahol az Ujitók Lapja fennállásának tizedik évfordulójáról is megemlékeztek. Az ünnepségen megjelent Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke és Varga György, a SZOT titkára.

Varga György, a SZOT titkára hangoztatta, hogy az ujitómozalom ismét tömegmértű. Tíz év alatt körülbelül egymillióegyszázezer találmányt vezettek be az országban, amelynek évi nyilvántartható-eredménye meghaladja a nyolcmilliárd forintot. Ezt a nagyszerű megtekintést az ujitásoknak mindössze 20 százalékkal írjuk el, mert a többi olyan jellegű ujitás, hogy gazdasági értékét kalkulálni nem lehet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959 november 8 17 óra perc

/Kitüntették a kiváló ujitókat....folyt/

8.

Igy a tényleges eredmény harminc-negyven, sőt ötven milliárd forintra tehető. Tíz év alatt több mint félmilliárd forintot fizetett az állam ujitóknak és feltalálóknak. Ujitóink az egész társadalmi megbecsülését élvezik.

Ezután Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke arról beszélt, hogy a termelőhelyek és a sajtó munkásai között mind szorosabb az együttműködés. Az újságírók számos nagy termelékenységű jelentő módszert ismertettek a dolgozókkal, s azon fáradoznak, hogy ezek a módszerek meghonosodjanak. Gazdasági életünk nagyobbértvé segítségét is lehetővé teszi tehát sajtóink fejlődése. Számszerű adatokkal ismertette lapjaink példányszámának kedvező alakulását. Napi és hetilapjainkat eddig soha nem ismert, hatalmas példányszámban vásárolják. Mintegy háromszáznolcvan napi- és hetilapot, havi vagy ennél rövidebb időközönként megjelenő folyóiratot nyomnak az országban.

-Az újságírók továbbra is segítsék a termelő munka dolgozóit - mondotta - , köztük az ujitókat, hogy az új módszerek, eljárások mielőbb közkinccsé váljanak. A sajtó, köztük az Ujitók Lapja egyengette az új módszerek, találmányok útját és segítette felszárolni az itt-ott tapasztalható közönyt, nem egyszer az ujitás terjedését gátló rosszindulatot. Az ujitóknak és az újságíróknak türelemmel, szívós körültekintő munkával tovább kell fáradozniuk, hogy mindenütt leküzdjék az ujitás megvalósítását gátló okokat, mondotta Gyáros László.

Az ünnepség után neves fővárosi művészek adtak műsort a kiváló ujitók és feltalálók tiszteletére.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 10. kiadás

1959 november 8

17 óra 05 perc

Ünnepi matinával megnyílt a Vasas Szinpad

1959 november 8

1959 november 8

11.

A Vasas Központi Művészegyüttes Kőfaragó utcai székházában vasárnap nyílt meg a Vasas Szinpad. A megnyitó beszédet Cobbi Hilaa mondotta, mint a felszabadulás előtti nagymultu vasas irodalmi matinék egyik részvevője. Elután megkezdődött A viharmadár dala című irodalmi matiné, amelynek műsorát a Magyar Októberi Szocialista Forradalom szellemében állították össze, s nagy sikerrel működött közre több vasipari művészeti együttes, szavalo, énekes.

A Vasas Szinpad a továbbiakban havi három matinét rendez. A legközelebbi matinén a pestszentpéterei Vasas Művelődési Ház bábművészeti együttese, a Vitéz László kalandjai című bábjátékot adja elő a gyermekeknek, a következő vasárnap pedig kis hangversenyt rendeznek preklasszikus és klasszikus zeneszerzők műveiből. /MTI/

Ünnepi díszelőadás a kisipari szövetkezeti tagok számára

1959 november 8

12.

A Magyar Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége a Magyar Néphadsereg Színházában ünnepi díszelőadást rendezett. Ferenczi Tibor, az OKISZ elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd színvonalas műsor következett. Fellépett a kisipari szövetkezetek Erkel Ferenc Művészegyüttese is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 11. kiadás

1959 november 8

14 óra 05 perc

Bemutatták a kézműipari vállalatok új modelljeit

1959 november 8

13.

A VII. kerületi nőtanács és a KISZ-bizottság mellett működő fiatal asszonyok és lányok tanácsa, vasárnap a Corvin Filmszínházban divattanácsadást rendezett. A budapesti kézműipari trösztához tartozó 15 vállalat mutatta be legújabb őszi-téli modelljeit. A kereskedelem képviselői a bemutatás után a helyszínen megkezdtek tárgyalásokat a kézműipari vállalatok képviselőivel. /MTI/

Továbbfejlesztik Fejér megye egészségügyi ellátását

1959 november 8

15.

A Fejér megyei tanács egészségügyi osztályán most dolgozzák ki az 1960 évi beruházási programot. A tervek szerint a jövő évben gyors ütemben tovább folytatják a méri kórház építését. Befejtik a székesfehérvári maroshegyi körzeti rendelő építését, ezen kívül a jövő esztendőben további három körzeti orvosi rendelőt építenek. Seregyésen és Balinkán egy-egy új orvosi körzeti rendelő építését vették tervbe, bővítik a győmszentábrahám-területet is, például Szabadbattyánban a jövő évben új gyógyszertárat létesítenek. A felújításokból korszerűsítik a székesfehérvári megyei kórházat. /MTI/

Kétszázötven kisdobost avattak vasárnap Sztálinvárosban

1959 november 8

16.

Sztálinváros négy általános iskolájának növendékei közül vasárnap kétszázötven kisdobost avattak. Az ünnepség végn szovjet gyerekek küldöttsége köszöntötte a magyar párttársakat, s átadták kedves ajándékukat. /MTI/

B 14. kiadás 1959 november 8 20 óra 05 perc

Komócsin Zoltán látogatása Nógrád megyében

1959 november 8

18.

Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, vasárnap Nógrád megyei fiatalokkal találkozott. Palásságyarmaton a Nikszáth Kálmán járási művelődési házban, mintegy ötszáz paraszt- és diákfiatal előtt főleg a különböző országok fiataljai közötti barátság jelentőségével foglalkozott. Karancsvölgy központjában, Krancslapujtón bányász- és gyárimunkás fiatalokkal folytatott baráti eszmecsere. A találkozón részt vett több kommunista veterán is. /MTI/

Újabb három Vas megyei községben gyult ki a villany

1959 november 8

20.

Vasárnap újabb három Vas megyei községben, Parkaszon, Órimagyarosdon és Karkáskápolnán gyult ki a villany. Vas megyében ezzel százötvenhétre emelkedett azoknak a községeknek a száma, amelyekbe a felszabadulás után jutott el a fény. A megyében 1945 előtt mindössze két városban és negyven községben volt villany. /MTI/

Megnyilt a Nógrád megyei képzőművészek nyolcadik őszi tárlata

1959 november 8

21.

Vasárnap Salgótarjában, a József Attila Művelődési Házban megnyitották a Nógrád megyei képzőművészek nyolcadik őszi tárlatát. A kiállításon több fiatal nógrádi képzőművész is bemutatkozott. A több mint ötven alkotás közül igen sok foglalkozik a termelőszövetkezetek életével. /MTI/

B 15. kiadás 1959 november 8 20 óra 05 perc

Új művelődési otthonok avattak Káldon

1959 november 8

22.

Korszerű művelődési otthonok avattak vasárnap a Vas megyei Káld községben. Az új művelődési otthon létesítésére hatszáz ezer forintot fordítottak, s az építkezéseknél a lakosság több mint száz ezer forint értékű társadalmi munkát végzett. A művelődési otthonban négy száz személyt befogadó színházterem, öltöző, klubhelyiség, s könyvtárhelyiség van. /MTI/

Két új iskolát adtak át rendeltetésének Vas megyében

1959 november 8

23.

Iskolavátó ünnepséget tartottak vasárnap a Vas megyei Csákvándoroszló és Kemencsmihályfa községben: új, négytantermes iskolákat adtak át rendeltetésének. A csákvándoroszlói új iskolára egymilliónyvenhétezer forintot, a kemencsmihályfaiakra pedig kilencszázhatvan ezer forintot fordítottak. A lakosság több ezer forint értékű társadalmi munkával segítette. /MTI/

Megnyilt a Békés megyei képzőművészek nyolcadik kiállítása

1959 november 8

25.

Vasárnap megnyitották a Békés megyei képzőművészek nyolcadik megyei kiállítását, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére rendeztek meg Békéscsabán, a Munkácsy Mihály Múzeumban. A kiállítást Nagy Ferenc, a Békés megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg, majd József Bozsó festőművésznak félészázados alkotó munkájáért átadta a művelődésügyi miniszter kitüntetését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959 november 8 20 óra 40 perc

Kisipari szövetkezetek kiállítása Szombathelyen

1959 november 8

24.

Vasnap a legjobb harminc kisipari és háziipari szövetkezet kiállításán mutatta be a legjobbakat, - többek között újonnan bevezetett, lakberendezési tárgyakat, vastömeggépeket, konfekciógépeket. A kiállítás vasárnap nyílt meg Szombathelyen. /MTI/

Kulturális események Tolna megyében

1959 november 8

25.

Tolna megyében a bátaszéki MÁV énekkar vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az ünnepi hangversenyen részt vett a Vasutas Szakszervezet Központi Énekkara, s a sárszentlőrinci parasztkórus is. Két művelődési ház is avattak a megyében: Kisvörhén és Mocsénban. Szakszárdon megnyílt Tolna megye képzőművészeinek hagyományos őszi tárlata, amelyen tizennégy festő nyolcvan alkotását állították ki. /MTI/

Felavették a MHS Békés megyei székházát

1959 november 8

27.

Békéscsabán vasárnap délután felavették a Magyar Honvédelmi Sportszövetség Békés megyei székházát, amelyet tulnyomórészt társadalmi összefogással építettek. A korszerű épületben az MHS a megyei és városi elnökségének irodái, valamint a szekkörök kaptak helyet és tárgyalótérmet is berendeztek. Az ünnepségen megjelent Szabó István altábornagy, az MHS országos elnöke. Az avatás után gyűlést tartottak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából. Szabó István, az MHS országos elnöke mondott ünnepi beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959 november 8 22 óra 10 perc

Parlamentari küldöttség utazott Csehszlovákiába

1959 november 8

28.

Rónai Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, az Országgyűlés elnökének vezetésével vasárnap este tiztagu parlamentari küldöttség utazott a Csehszlovák Köztársaságba, hogy eleget tegyen a csehszlovák nemzetgyűlés meghívásának. A küldöttség tagjai: Benkei András, Fodor József, Lombos Ferenc, Nagy Károly, dr. Pesta László, Sási János, Straub Gyula, Szomszéd László és Varga Gáborné. A delegáció bucsuztatására a Keleti-pál, audvaron megjelent Diaryés Lajos, az Országgyűlés alelnöke, Fodor Koltán, a Külügyminisztérium II. politikai osztályának vezetője, Huber Lajos, Pála Károlyné és Papp Lajos, az Országgyűlés jegyzői és Mihályfi Ernő, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese.

A küldöttség bucsuztatásánál jelen volt dr. Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-498, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. november 9. óra 6 perc

Természettudományos könyvek a fiataloknak - Újra megjelent a Komszomol története - Számos érdekes ifjúsági könyv kerül a nagy téli könyvvásárra

1959. november 9.

1. A nagy téli könyvvásár idején és az előző hetekben sok jelentős, érdekes könyvet ad közre a Móra Ferenc Könyvkiadó. Rövidesen megindul a Buvár-sorozat amelyben természettudományos könyveket kapnak kézhez a fiatal olvasók. A sorozat első kötete Hitziger: A holdbéli ember nyomán című könyve lesz. Nyolc év után most ismét napvilágot látott magyar nyelven az élenjáró szovjet ifjúsági szervezet, a Komszomol történetét ismertető kötet. Földes Péter új könyvében - címe: Mennyei páncélvonat - a tizenégy éves felüli fiatalok részére újszerűen, részletes formában dolgozta fel a Tanácsköztársaság történetét. Ugyancsak tizenégy éves felülieknek szól Hunyady József: A fekete lovag című könyve, Hunyadi János élettörténete. Fekete Gyula: A kék szí címmel irodalmi értékű, fantasztikus témájú regényt írt. A tizenkét éves felülieknek mond érdekességeket, hasznos tanulságokat a film történetéről, gyártásáról, esztétikájáról Bán Róbert: Felvétel! Indíts! című könyve.

A Buvár könyvek mellett másik új sorozat is jelentkezik. A népek mondái című. Első kötetében Boronkay Iván római történeteket ír le a fiatal olvasóknak, Livius, Vergilius és Ovidius művei alapján. A színes, érdekes, feszítő könyv elmondja Róma alapítását, a város fejlődését, harcait, s a sok okori tárgyú kép még közelebb hozza az olvasóhoz ezt az érdekes korszakot. A kiadónál az elmúlt években megjelent Móra-sorozat tíz kötetének anyagából most dísz-kiadásu, hat kötetből álló mű jelenik meg a téli könyvvásárra. Az első három kötet elsősorban 6-9 éves gyermekeknek, a másik három kötet pedig a 9-12 éves fiataloknak való. A régebbi kiadás gazdag illusztrációs anyagát nemcsak átvették, hanem újabbakkal is gyarapították. Külön kötetben jelennek meg Móra Ferenc válogatott írásai, a nagy író olyan munkáiból, amelyeket felhasználnak az általános iskolai oktatásban, de ezek a művek a felnőtteknek is maradandó élményt jelentenek. A Fiúk évkönyve: 1960 című kötet a tavalyihoz hasonlóan most is a 12-15 éves fiúk politechnikai oktatását segíti, bővíti természettudományos ismereteiket és ismerteti velük a legújabb technikai vívmányokat. Most már a lányok

/Folyt.köv./